

你会正确拨打110吗? 一定要说清这三件事

现在,110已成为家喻户晓的公共电话号码。但很多人情急之下说不清自己的诉求和处境,耽误了宝贵的时间。一线警官告诉记者,报警人一定要把时间、地点和怎么了这三件事说清楚。

上海市浦东公安分局指挥中心警官陈勇介绍说,对于刑事、治安、灾害事故等110报警,报警人如能及时准确地告知具体情况,对公安民警及时处置是非常有帮助的。

“其实跟你们新闻记者写消息报道差不多。只不过对报警电话而言,不需要5个‘W’,说清楚3个‘W’就很不错了,当然越详细越好。3个‘W’分别是时间(when),地点(when)和怎么了(how)。”陈勇说。

陈勇说,报警群众一定要注意,如果有时候对地址不太清楚或看不到路名时,可以通过路边明显的标志物,如商店、广告牌、特色建筑等来标记位置。如果在楼宇里,紧急情况下可以到窗边,通过反复开关灯具或者在窗口挂颜色鲜艳的衣物甚至是击碎玻璃来通知警方。

记者另从河北省公安厅了解到,110报警是有范围的,包括伤害、盗窃、贩毒、偷窃等刑事案件;扰乱商店、市场、车站、体育文化娱乐场所公共秩序、结伙斗殴等治安案(事)件;火灾等事故;自然灾害、治安灾害事故;举报各种犯罪行为及犯罪嫌疑人;其他需要公安机关紧急处置的与违法犯罪有关的报警。

陈勇说:“对于像水电煤的维修服务、劳动争议、商品质量、无证设摊等问题,可以拨打其他市民服务热线寻求帮助。”据新华社

记者在派出所里 “被骗了”

本报讯 1月10日是110宣传日,荥阳市公安局在荥阳市人民广场举行了“110守护新时代美好生活”大型主题宣传活动。郑报融媒记者在荥阳市公安局豫龙派出所采访时,亲身“经历”了一场网络诈骗:不到一分钟,就被人骗走了10万元。

墙上的一个逼真的大手机是一个宣传网络电信诈骗的道具。记者轻轻滑动屏幕,出现了五种诈骗体验模式。记者选择了熟人诈骗过程体验。屏幕转换到了QQ页面,有人请求加我为好友。他的网名为“带刀出门去”,留言是:我是王总,QQ不小心删了,加我一下。

记者的老总刚好姓王,就顺便点了个同意。“王总”能轻松喊出我的名字!这让我确信这就是他。

他问我在不在公司。而我刚好就在。他就问我账上还有多少钱。我说还有不到20万。他说正在洛阳谈个客户,发我一个账号,指示我打过去10万元应急。

按照他的指示,我赶紧转过去了10万元。然后,我就听到了手机里传来的嘲笑声:“你被骗了!”

社区民警现场还为大家讲解了各种诈骗方式,提醒大家提高警惕保护好个人财产安全。

郑报融媒记者 胡成玉
通讯员 牛智瑞



1月10日,天津市南开区大悦城宣传点,一名小朋友与特警队员合影。新华社发

助12.73万人脱贫,恒大创造了高质量的扶贫效率

再捐20亿!
恒大精准帮扶毕节
累计捐款已达60亿元

1月9日,贵州省扶贫基金会收到恒大集团捐赠的20亿元扶贫资金。截至目前,恒大已分四批通过贵州省扶贫基金会定向捐赠给毕节市精准扶贫、精准脱贫资金共计60亿元。其中,定向捐赠大方县精准扶贫、精准脱贫资金30亿元已全部到位。

贵州省毕节市大方县所处的乌蒙山区,是我国贫困面最广、贫困程度最深的集中连片特困区之一。在短短两年的时间内,大方县的18万贫困人口已有超过七成甩掉了贫困的帽子。

“我们有个得力的好帮手,这是其他地方无法比拟的。再给我们一年时间,到今年底,我县(贫困人口)可实现全部稳定脱贫。”大方县扶贫办相关负责人在接受媒体采访时这样坚定地说。

该负责人口中的“好帮手”,指的是2015年12月结对帮扶大方县的恒大。

在全国政协鼓励支持下,恒大集团积极响应党中央号召,从2015年12月开始结对帮扶贵州省毕节市大方县,通过产业扶贫、搬迁扶贫、教育扶贫、就业扶贫和保障扶贫等一揽子综合措施,确保到2018年底大方县18万贫困人口全部稳定脱贫。目前,已帮助12.73万人初步脱贫。

目前,恒大已将帮扶范围扩大到整个毕节市,此前在大方总结出的经验,也被推广开来。据悉,恒大集团计划无偿投入110亿元帮扶毕节市92.43万贫困人口全部稳定脱贫。

“全国扶贫看贵州,贵州扶贫看毕节。”自2015年恒大结对帮扶贵州毕节大方县,通过产业扶贫、搬迁扶贫、教育扶贫和就业扶贫等一揽子综合措施,截至目前已帮扶12.73万贫困人口初步脱贫,力争到2018年底实现大方县18万贫困人口全部稳定脱贫。
郑报融媒记者 王亚平



县区内移民安置区——奢香古镇全景

稳定脱贫,恒大创造了高质量的扶贫效率

扶贫不能一厢情愿,要让老百姓自己选择他们想走的、适合他们走的脱贫致富路。恒大派出287名员工与当地干部一起对大方县的建档立卡贫困户“全面地摸一摸”,此举不仅为精准扶贫提供了数据支持,还打开了一扇扇“心门”,让贫困户们从“帮我脱贫”变成“我要脱贫”。

大方全县总面积3505平方公里,辖37个乡镇(镇、街道)、389个村。在人手不够充裕的情况下,完成这样的入户调查需要投入巨大的精力。

王坤是首批287名恒大扶贫队员之一,至今仍坚守大方,两年间,他走访过的

贫困户超过1000户。“我们带着恒大交付的使命,精准扶贫,必须责任到人,走访到户。”他说,扶贫队员多翻一座山,山里的贫困户就多一份脱贫的机会。

如今,大方县城乡面貌焕然一新,处处欣欣向荣。103个重点扶贫项目全部竣工,其中,50个新农村、11所小学、13所幼儿园、1个奢香古镇以及完全中学、职业技术学院、慈善医院、敬老院、儿童福利院相继投入使用。335个肉牛养殖基地、22个蔬菜育苗中心、10223栋蔬菜大棚、10.6万亩蔬菜大田基地、10万亩中药材和经果林基地已投入生产,引进的43家上下游龙头企业已形成“龙头企业+合作社+贫困

户+基地”的产业帮扶模式,实现了供产销一体化经营,确保贫困户持续增收、稳定脱贫。

恒大“铁军”进乌蒙的扶贫成绩得到社会各界的高度认可,2017年12月27日,中国社会科学院在京发布《扶贫蓝皮书:中国扶贫开发报告(2017)》。其中,恒大帮扶贵州大方县的“政企合力整体脱贫攻坚”模式入选扶贫蓝皮书并明确表示,恒大引入上下游龙头企业,化解了产业扶贫中的市场风险和自然风险,帮助贫困户持续增收、稳定脱贫,从而“创造了高质量的扶贫效率”,是“国内甚至国际上公益领域中的一个创举”。